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Année scolaire 2017 / 2018
9, rue Hyacinthe Hévin
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Procès-verbal du conseil d’école du lundi 16 octobre 2017
Personnes présentes : 

Enseignantes : Mme Luka (directrice), Mme Rivereau, Mme Huchet, Mme Fourmont, Mme Etienne (brigade).

Délégué Départemental de l’Education Nationale : Mr Helleux.
Représentants de parents d’élèves : Mr Roca, Mme Beaudi, Mme Derouin, Mme Sergent, Mme Guilloux, Mme Barrois, Mme Le Falher.

Commune : Mme Buffet (Adjointe aux écoles), Mme Masson (ATSEM, service garderie).
Personnes excusées : Mr Reichert (Inspecteur de l'Education Nationale, circonscription de Vitré), Mme Morice (Maire de la commune), Mme Ferreira (enseignante brigade), Mme Monthorin (décharge de direction), Mme Chemarin (ATSEM, service garderie).
Nous remercions et souhaitons la bienvenue aux représentants de parents d’élèves nouvellement élus. 

1) Rentrée 2017 :

1-1  Effectifs et répartitions :

Actuellement, l'effectif de l'école est de 106 élèves, 2 départs sont prévus après les vacances de la Toussaint, une arrivée en MS, 2 TPS seront accueillis en janvier 2018, l’effectif est en augmentation par rapport à la rentrée 2016 (90 élèves). 

Nous avons accueilli 2 nouvelles enseignantes : 

Mme Etienne, enseignante brigade qui effectue des remplacements sur la circonscription.

Mme Monthorin, enseignante assurant la décharge de Mme Luka le mardi et 9 mercredis dans l’année.

Les répartitions sont les suivantes :
 TPS/PS/MS  (enseignante : Mme Fourmont, ATSEM : Mme Masson) de 27 élèves : 3 TPS, 11 PS, 14 MS.
 GS/CP  (enseignante : Mme Rivereau, ATSEM : Mme Chemarin le matin) de 29 élèves : 15 GS et 14 CP. 
 CE1/ CE2 (enseignantes : Mme Luka et Mme Monthorin : décharge de direction) de 23 élèves : 11 CE1 et 12 CE2. 
 CM1/CM2 (enseignante : Mme Huchet) de 27 élèves : 13 CM1 et 14 CM2.

1 AVS est présente dans l’école pour l’accompagnement d’un élève (Mme Thomas).

1-2 Scolarisation des TPS :

Les enfants de 2 ans et demi sont acceptés à la rentrée de septembre et de janvier dans la limite des places disponibles.

1-3 Enseignement de la natation :


Les élèves de CE1 / CE2 partent jusqu’au 01 décembre, puis ce seront les élèves de CP et CM2 (du 12 décembre au 27 mars). Il sera demandé l’aide d’un parent pour accompagner les élèves dans les vestiaires.


Les élèves bénéficient de 40 minutes d’enseignement à chaque séance avec des objectifs précis détaillés dans le livret commun à tous les élèves de la circonscription de Vitré. Les séances ont lieu à la piscine d’Argentré du Plessis les vendredis matins et mardis après-midi.
1-4 Décloisonnements :

Durant la période de natation, les élèves de GS décloisonneront avec Mme Huchet et les élèves de CM2 iront à la piscine avec Mme Rivereau.

Sur toute l’année, les élèves de GS décloisonnent tous les jours de 13h45 à 14h30 avec Mme Fourmont en sport les lundis et jeudis et en groupes de besoins les mardis et vendredis.
2) Parcours de l'élève :

2-1 APC : activités pédagogiques complémentaires : 

Les élèves bénéficient d’une aide personnalisée visant à les aider lorsqu’ils rencontrent des difficultés dans leurs apprentissages ou les accompagner dans leur travail personnel ou encore leur proposer toute autre activité prévue par le projet d’école (suivi du site internet, jeux de règles….). Ces APC représentent, pour les enseignants, 1 heure par semaine sur les 36 semaines d’enseignement annuelles.

Ce dispositif permet aux enfants d’être suivis (une ou plusieurs séances) sur le temps du midi de 11h50 à 12h20 et de 13h00 à 13h30 pour les élèves de GS / CP qui mangent au premier service ainsi que le mercredi de 8h15 à 8h45. 

2-2 Elèves en difficulté : 
RASED : réseau d’aide aux élèves en difficultés : il a pour objectif de favoriser l’adaptation et la réussite de l’enfant à l’école, dès la maternelle. Il est constitué de deux personnes sur la circonscription, une enseignante spécialisée et une psychologue scolaire. Le RASED intervient à la demande des enseignantes. L’équipe effectue un travail d’observation et de prévention auprès des enfants concernés. L’aide apportée peut prendre la forme de bilans, entretiens ou séances de rééducation en relation avec l’équipe enseignante et la famille. Trois élèves de CE2 sont actuellement suivis par Mme Bescher, l’enseignante spécialisée.

2-3 Conseil école / collège

Il sert à assurer une continuité dans les apprentissages au sein du cycle 3 (CM1 / CM2 / 6ème). Il prendra cette année la forme de projets communs aux 3 années de cycle et d’échanges entre les écoles et les collèges.
3) Règlement intérieur de l’école :
Le règlement intérieur de l’école n’a pas été modifié, il a été voté à l’unanimité. 

4) Election des délégués :
Les délégués de classe ont été élus le 13 octobre dernier.


Un premier conseil aura lieu le mardi 17 octobre.

5) Sécurité :


Le premier exercice incendie a eu lieu le 26 septembre dernier. Il s’est déroulé normalement selon le protocole établi. Deux autres exercices auront lieu dans l’année.


Dans le cadre du PPMS, 3 exercices sont également prévus : un exercice confinement, un exercice mise à l’abri et un exercice intrusion.


Le PPMS (Plan particulier de mise en sûreté) vise à établir les mesures de sécurité à prendre afin de faire face à un accident majeur ou à un risque d’intrusion. Il est présenté aux membres du Conseil d’école.


Mme Luka demande une clé de la salle St Hyppolyte, qui serait le lieu de mise à l’abri en cas de nécessité.
6) Projet d’école :

Le projet d’école est présenté aux membres du Conseil d’école. Il est établi pour une période de 4 ans (2016 / 2020) à partir du diagnostic de l’école. A cette issue, deux axes de progrès ont été définis :

1er : améliorer la compréhension orale et écrite des consignes, textes et énoncés.

2ème : améliorer l’orthographe dans les situations de transposition.

Trois autres volets obligatoires visent à travailler le parcours citoyen, la mise en œuvre d’un parcours d’éducation artistique et culturelle et le développement de l’usage du numérique dans les situations d’enseignement.

7) Travaux / demandes 

Un budget d’équipement en motricité et matériel de sport a été demandé, le devis s’élève à 6136 € dont  3880 € de matériel que nous avons priorisé. Nous précisons que l’achat du matériel peut être étalé dans le temps. Mme Buffet souhaiterait que le matériel soit installé dans la salle parquet du gymnase et mutualisé avec l’école privée. Les enseignantes s’interrogent sur le temps d’installation du matériel et du trajet qui réduiraient le temps de pratique des élèves.
Des vélos ont été emmenés afin de réparer les roues.

Trois vidéoprojecteurs interactifs seront installés prochainement dans les classes.

Nous signalons un problème avec le lecteur DVD : plus de connexion entre le lecteur et le vidéo projecteur. Nous aimerions également avoir une connexion internet sur le portable associé au vidéoprojecteur. Mme Buffet nous demande de contacter la société SABA.


Nous aimerions avoir une poubelle dans la cour maternelle, les enfants n’arrivant pas à atteindre celle de la cour élémentaire.

Serait-il également possible de récupérer un banc à installer dans la cour maternelle ?

Mme Luka demande s’il serait possible d’installer dans l’enceinte de l’école 6 caisses-palettes afin de collecter du papier via un partenariat avec la société Véolia et ce afin de sensibiliser les enfants au tri et d’avoir une source de financement supplémentaire pour les projets de l’école. 
8) OCCE / APE (Association des Parents d’Elèves)

8-1 OCCE


L’OCCE permet de récolter des fonds pour des projets pédagogiques comme les sorties scolaires. Une cotisation minimale de 3 € par enfant est demandée aux familles en début d’année, toutefois, des dons supérieurs peuvent être faits et ce, à n’importe quel moment de l’année. L’adhésion est cette année de 234 €, les cotisations versées par les parents ont permis de récupérer 352 €, soit un gain de 118 €.
8-2 APE

L’association des parents d’élèves organise différentes actions dans l’année dans le but de participer au financement des projets de l’école.

N’hésitez pas à contacter la présidente de l’Association, Mme Bourdais, ou tout autre parent adhérent pour avoir des informations complémentaires pour rejoindre l’équipe.


Les représentants de parents d’élèves également membres de l’APE rappellent l’importance d’une mobilisation de tous pour mener à bien les évènements organisés pour l’école.


Vous pouvez consulter leur site  http://ecole-etrelles-ape.fr/ 

9) Projets scolaires de l’année :

Dans le cadre de la semaine « Sentez-vous sport » et de la journée du sport à l’école, les élèves de CM ont organisé une semaine du sport, ils ont initié les élèves des autres classes aux sports qu’ils pratiquent, la semaine s’est achevée par une randonnée pédestre. Ils ont également participé au cross solidaire organisé par l’USEP.

Les élèves de CM2 ont participé à la semaine bleue. Ils se sont rendus à la maison de retraite pour visionner un film sur la seconde guerre mondiale et ont échangé avec les résidents. 

La classe de CM a accueilli les résidents à l’école le jeudi suivant.
Les 4 classes de l’école participeront à des spectacles au Centre Culturel de Vitré en mars et avril prochain. Le transport est offert par Vitré Communauté, le coût de chaque spectacle est de 4 € et sera pris en charge pour moitié par l’OCCE. Le reste sera à la charge des familles.
La classe de GS / CP travaille autour d’un projet «Voyage autour du monde», pendant la semaine du goût, ils ont confectionné des gâteaux autour de ce thème.
Une session de jeux de lutte est prévu pour les GS /CP et les CE1/CE2 du 8/01 au 16/02 prochain en partenariat avec le club de judo de Vitré.

Un projet musique en lien avec le projet d’école sera mis en place à partir du 15 mars pour les classes de GS/CP et CE1/CE2 avec la participation d’une dumiste du conservatoire de Vitré, les élèves travailleront sur la chorale, ils vont revisiter des chansons des années 40. Une représentation à la maison de retraite clôturera le projet.
Ces deux mêmes classes se rendront également à la maison de retraite à partir de janvier afin de travailler sur les thèmes suivants : les jeux de l’enfance, l’école d’autrefois, l’arrivée du progrès, les repas, l’alimentation et la ferme. Le projet s’étendra sur 6 ou 7 séances dont 2 permettront aux résidents de venir assister à des cours en classe.
La classe de CE1/CE2 participe au concours d’écriture « On va en faire toute une histoire » organisé par le journal Ouest France, le thème de cette année est « L’aventure en cuisine ».

Une sortie scolaire avec nuitée pour les CE et CM aura lieu du 23 au 25 avril à Perros Guirec. Une réunion d’informations pour les parents concernés sera organisée afin de présenter le projet. Ce voyage est financé à hauteur de 5700 € par l’APE, il sera demandé une participation de 60 € par enfant aux familles.

Après les vacances de la Toussaint, les élèves des classes de maternelle et de GS /CP se rendront tous les 15 jours à la bibliothèque d’Etrelles.

Une vente de chocolats de Noël est reconduite cette année avec la chocolaterie Monbana, tout comme la vente de gâteaux que nous souhaitons organiser à chaque période.
Nous allons également proposer une vente de miel avec le concours d’un parent d’élève.
L’école a fait l’achat de deux babyfoots et d’une table de ping-pong qui profitent aux élèves sur les temps de récréation.
Les portes ouvertes de l’école auront lieu le 17 mars prochain. 

10) Question diverses


Le calendrier des vacances de printemps a été modifié, les vacances commenceront le 25 avril après la classe et se termineront le lundi 14 mai au matin. 


Un questionnaire sur les rythmes scolaires sera distribué aux familles dans le courant du mois de décembre afin de les interroger sur un retour à une semaine de 4 jours. La décision devrait être prise fin janvier.

Mme Buffet nous informe qu’un module sera installé à la cantine afin d’agrandir l’espace passant de 45 places à 75. Il est demandé que les élèves de CP puissent manger au 2ème service afin que les agents communaux aient plus de temps pour s’occuper des plus petits et limiter le bruit.

Nous rappelons l’adresse du site internet de l’école : www.ecole-doisneau-etrelles.ac-rennes.fr, ne pas hésiter à le consulter pour avoir accès aux informations de l’école, tant administratives que pédagogiques.
Le conseil d’école a débuté à 19h05 et s’est achevé à 20h50

Mme Sophie Luka, directrice




Mme Emilie Huchet, secrétaire de séance


